

CORDOBA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA - MIERCOLES 4 DE SEPTIEMBRE DE 1940 - AÑO V - APARTADO DE CORREOS NUM. 2 - NUMERO 1.121

Treinta millones de pesetas para OBRAS EN CORDOBA

Lo ha acordado la Diputación

Construcción de importantes edificios y realización de un plan de caminos vecinales en la provincia

La Diputación provincial de Córdoba ha aprobado un importantísimo plan de obras que ha elevado a la Superioridad. Se aplicarán en la ejecución del mismo los productos de la décima sobre la riqueza rústica, solicitada oportunamente del Ministerio de Trabajo por la Excelentísima Corporación cordobesa.

Es muy interesante, porque además de la cantidad que se ha de emplear en dicho plan, que asciende aproximadamente a la respetable cifra de treinta millones de pesetas, resuelve la imperiosa necesidad de conjurar el paro obrero. Se comprende en dicho plan proyectos de capital importancia, entre otros, los de construcción de caminos vecinales que comunicuen a las aldeas más aisladas con carreteras provinciales; construcción de casillas para capataces camineros y subvenciones para terminar caminos ya empezados, así como a los Municipios para pavimentación de vías municipales que bifurquen con carreteras provinciales. Se aplicarán cantidades para terminar aquellos caminos que pertenecieron a Obras Públicas y que por disposición del poder público, han pasado a depender de la Diputación.

Complemento de los citados proyectos, son los de construcción de un Hospital; Colonias de altura para niños y niñas; ampliación del Hospital Psiquiátrico y del Hospital provincial; Dispensario de urgencia; Granja provincial y Estaciones agrícolas en la provincia, entre otros varios.

Tal es la obra que la Diputación de Córdoba ha aprobado, y que es de trascendental importancia para la capital y su provincia, ya que siendo a resolver muchos de los problemas latentes, y, muy principal y poderosamente, a conjurar el paro obrero.

Culmina ahora esa labor callada y entusiasta que nuestra Diputación Provincial viene realizando desde el 18 de Julio de 1936.

La Corporación Provincial, siguiendo una administración austera, afrontó todos los problemas que se presentaron con motivo de la guerra, y cumplió sus compromisos sin dejar de abonar un solo céntimo. No se detuvo ante los obstáculos, a pesar de contar con cerca de 30 pueblos que estuvieron con el poder de los rojos y que durante

rante muchos meses no aportaron un solo céntimo, naturalmente.

Pues a pesar de todo, la labor de nuestra Gestora Provincial puede considerarse como una obra gigantesca que subraya el magno plan de obras aprobado, y que llevará a la práctica con el ritmo acelerado que puso en todo cuanto significó trabajar en pro de Córdoba y su provincia, que es, en fin, trabajar por una España grande, como la quieren el Caudillo y la Falange.

Un paracaidista inglés a punto de ser linchado

Londres, 3.—Creyéndole enemigo, un aviador inglés ha estado a punto de ser linchado al arrojarse en paracaídas sobre una ciudad de la costa.

Pudo evitarse su muerte, al comprobarse, por su lengua, que era un piloto británico.—EFE.

Acuerdo entre Inglaterra y Estados Unidos

Numerosas bases navales, cedidas a cambio de cincuenta viejos destructores norteamericanos

Y, además, las bases de Terranova como regalo

Washington, 3.—El presidente Roosevelt, ha comunicado esta tarde al Congreso la noticia de haberse concertado un acuerdo entre los Estados Unidos e Inglaterra.

En virtud de ese acuerdo, los Estados Unidos toman en arrendamiento las bases aéreas y navales inglesas del sur del Atlántico y se ceden a la Gran Bretaña 50 destructores norteamericanos que iban a dejar de prestar servicio por anticuados.

Los Estados Unidos adquieren las bases navales de Terranova, las Bermudas, las Bahamas, Guyana inglesa y otras.

Dijo que el derecho a las bases navales de Terranova, constituía un donativo generoso de la Gran Bretaña y que es recibido con placer por el Gobierno de Washington.

Las otras bases son cedidas a cambio de los destructores anticuados.—EFE.



El piloto ametrallador

Atento a cualquier movimiento del enemigo, este ametrallador de un bombardero alemán, ocupa su puesto. Todos los músculos en tensión para lanzar la ráfaga mortal en el momento exacto.

(Foto Transocean)

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Mbsés, pf.; Bonifacio 1, pap; Marcelo, ob.; Rufino, Silvano, Magno, Casto, Máximo, Marcelo, Teodoro, Amiano, mártires; Mariano, do; Rosalía, Rosa, vírgenes; Cándida.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de la Piedad.

CULTOS

EN LA AURORA.—Del 4 al 12, solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Aurora, a las ocho de la noche.

ASOCIACION DE SEÑORAS DE SANTA BARBARA.—Se recuerda que la Misa mensual tendrá lugar hoy, día 4, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia de San Hipólito.

LA TRADICIONAL FERIA DE LA FUENSANTA

Este año tendrá gran brillantez

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento tiene especial empeño en que la tradicional feria de la Fuensanta recobre este año el tpiismo de que ha tiempo fuera exponente, por la veneración que los cordobeses sienten hacia la imagen de su Compadrona.

A tal efecto, se han organizado diferentes festejos populares, cuya celebración tendrá efecto durante los días del 8 al 10 del corriente. Son los siguientes: Carreras en sacos; carreras de bicicletas; cucañías; rifas; bailes públicos; concierto por la Banda Municipal de Música y otras diversiones de rigor, tales como caballitos, novias, tiros al blanco...

Desde la Puerta de Baeza a la Fuensanta, se ha colocado alumbrado extraordinario, que contribuirá a prestar encanto a aquellos parajes.

El Ayuntamiento obsequiará con comidas extraordinarias a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios, durante los días de festejos, cuyo programa publicaremos oportunamente. Sólo agregaremos hoy a lo dicho, que el domingo, a las ocho de la mañana, una gran diana, acompañada de Gigantes y Cabezudos, anunciará la feria de la Fuensanta, recorriendo las calles de los barrios de Santiago y San Pedro.

Diputación Provincial

Se prorroga el plazo para adquirir las cédulas

PESAME POR LA MUERTE DEL CARDENAL GOMA.—LA DIRECCION DE ADMINISTRACION LOCAL EXPRESA SU COMPLACENCIA POR LA MEMORIA DEL EJERCICIO DE 1939

Presidida por don Eduardo Queiro, se reunió la Comisión gestora provincial, asistiendo los vocales señores, Barbudo, Muñoz Córdoba, González Madrid, Jimena y Salinas Anchejunga.

Se adoptaron diversos acuerdos, entre otros, los siguientes:

Consignar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del Cardenal Goma, Prímado de España, ratificándose el telegrama de pésame dirigido por el Presidente.

Se aprobó un informe de la Asesoría Jurídica, relacionado con la propuesta de división de la Huerta de Elgueroa, formulada por el Gestor señor Salinas.

Formular una petición ante el Ministro de la Gobernación, para que se liquiden los débitos por la participación en el Impuesto de Derechos Reales y Timbre.

Fueron aprobados los expedientes sobre subastas para la construcción de las obras de reparación de los caminos vecinales de Fuente Palmera a la Estación de La Carlota, que ha quedado sin efecto, y el de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, en el kilómetro 3 del camino de Priego al Esparragal.

Se dió cuenta de un oficio del Gobernador civil, trasladando otro de la Dirección General de Administración Local, expresando la complacencia, con que dicho dentro directivo ha visto la Memoria de esta Diputación correspondiente al pasado ejercicio de 1939, por cuyo trabajo dedica plácemes y felicitación. Se acordó que esta felicitación pase íntegra al señor Secretario, autor del trabajo, concediéndole un expresivo voto de gracias.

Se acordó prorrogar hasta el día 30 del actual, el plazo para la recaudación del impuesto de Cédulas personales en el actual ejercicio.

La Corporación acordó dirigir un respetuoso escrito al Ministro de Educación, solicitando la reapertura de la Escuela Superior del Trabajo.

F. E. T. de las J. O. N. S.

LLEGAN BIEN AL CAMPAMENTO «4 DE MARZO» LAS FLECHAS CORDOBESAS

La Regidora Provincial hace público para conocimiento de los familiares de las Flechas femeninas que salieron el pasado domingo para el Campamento «4 de Marzo», de Málaga, que éstas hicieron el viaje sin novedad y se encuentran todas en perfecto estado.

NOTICIARIO

Han terminado las carreras de practicante y matrona, las señoritas Oliva y Concepción Palomeque Moreno.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Alfaro Vázquez, de soltera Remedios Martín Senón. Enhorabuena.

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 75 años ha fallecido en nuestra capital la señora doña Carmen Domenech Bertuzo.

La finada, dama en la que concurrían bellas prendas de carácter y sentimientos nobles y cristianos, fué en vida esposa ejemplar y madre amatísima.

A su esposo, hijos y demás familia, testimoniamos nuestro pésame muy sentido.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 3: El 23.

Representante

Se desea activo, relacionado con panaderías y pastelerías. Escribir a J. Bofarull, Vallboncella, 50.—BARCELONA.

Real Feria Egabrense y Fiestas en Honor de María Santísima de la Sierra

PATRONA DE CABRA

LOS DIAS 5, 6, 7 y 8 de SEPTIEMBRE DE 1940

La más importante FERIA DE GANADOS DE LA PROVINCIA, con premios para los mejores lotes ::: Iluminaciones ::: Conciertos ::: Exposición de Arte ::: Fiesta infantil ::: Comida a los pobres ::: Teatros ::: Circo ::: Carrera Ciclista ::: Tiro de Pichón ::: Fuegos Artificiales.

EL DIA 8 Gran Homenaje a María Santísima de la Sierra

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA.

CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS.—Lidiándose seis de don Juan Belmonte, por

J. BELMONTE, ANTONITO BIENVENIDA y JUANITO DOBLADO

SE VA A INCREMENTAR EN ESPAÑA EL CULTIVO DE PLANTAS TEXTILES

La producción de fibras, de algodón, lino y otras, declaradas de necesidad pública

UNA LEY DE LA JEFATURA DEL ESTADO

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará, mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre racionalización y fomento de la producción de plantas textiles en España.

Se declara de necesidad pública la producción de fibras de algodón, lino, cáñamo y fibras duras que puedan sustituir a las importadas, encomendándose a la Dirección general de Agricultura por medio de los organismos delegados, la ejecución de las gestiones necesarias para dar impulso a estos cultivos.

Por el Ministerio de Agricultura se organizará el mapa agronómico nacional, señalándose los terrenos aptos para el cultivo de plantas textiles.

Por el Ministerio se impondrá un plan de racionalización de las fibras estableciendo el ritmo y la cantidad total a alcanzar, así como los precios básicos.

Ley creando el Consejo Nacional de Educación como organismo supremo de la administración consultiva del Ministerio y como entidad superior jerárquica de los distintos Consejos que en las esferas universitarias provinciales y locales sean constituidas en torno de las autoridades docentes, para unificar la obra de asesoramiento técnico.

El Consejo funcionará mediante sesiones plenarias, Comisiones permanentes y sesiones especiales y de gabinete técnico-administrativo.

El consejo plenario, estará constituido por un presidente, un vicepresidente, un secretario y los directores generales del secretario y un vicesecretario.

Se considerarán consejeros antes el subdepartamento.

Por disposición del Caudillo, va a emprenderse en España una magna labor de incremento de la riqueza textil. Lastimaba que un país como el nuestro, esencialmente agricultor, estuviese tan a merced de la importación con peligro para nuestra economía; para nuestras grandes industrias pendientes de esa llegada de lo extranjero. Por eso el Nuevo Estado Nacional-sindicalista, impulsor de una política para España, crea hoy las bases de un nuevo e importante avance autárquico al declarar de necesidad pública la producción de fibras de algodón, lino, cáñamo y otras.

Acerca del éxito de esta tarea tenemos un motivo de satisfacción en el incremento extraordinario del cultivo del lino en la región murciana. Con el aumento de estos cultivos en toda España, se habrá obtenido otro gran aliento para vencer la dificultad de hoy y habremos logrado un nuevo triunfo para el mañana.

TALAVERA FESTEJA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Talavera de la Reina, 3.—Han empezado las fiestas conmemorativas de la liberación de esta población.

Los actos conmemorativos comenzaron anoche con una verbena popular en la plaza del Generalísimo.

Esta mañana se celebró en la ermita de la Virgen del Prado una función religiosa a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Un empresario a la Cárcel por infringir la Ley de descanso dominical

Toledo, 3.—Por despedir a un obrero que se negó a trabajar en domingo, ha sido encarcelado en la prisión de Talavera de la Reina, el empresario agrícola de San Bartolomé de las Abiertas, Serafín Lobato Lobato.

Con anterioridad se había formulado la denuncia correspondiente que ahora ha sido comprobada.

Al referido empresario se le instruye el oportuno expediente.

LLEGADA DE PERSONALIDADES EXTRANJERAS

Barcelona, 3.—Procedentes de Francia han llegado a esta capital el canciller del consulado japonés en Vichy, que se dirige a Madrid, y el agregado naval de la embajada de Francia, que saldrá en breve para hacerse cargo de su nuevo destino.

También ha llegado el vicecónsul inglés en Barcelona.

El general Moscardó expresa su pésame a los familiares del Cardenal

Toledo, 3.—Para dar el pésame a los familiares del Cardenal Gomá y al Administrador Apostólico, estuvo hoy en el palacio arzobispal, el jefe de la Casa Militar de S. E. con sus ayudantes.

Después de la visita, el general Moscardó regresó a Madrid.

Un oso cazado en Asturias

Oviedo, 3.—En el monte de Quirós ha sido cazado un oso que pesa más de 200 kilos.

El cazador se llama Dionisio García, quien cuando lo tuvo a siete metros de distancia le disparó varios tiros matándolo.

REGATAS EN EL FERROL DEL CAUDILLO

Ferrol del Caudillo, 3.—Entre las embarcaciones ligeras de la escuadra, se celebrarán el domingo regatas para disputarse valiosos premios concedidos a tal fin por las autoridades.

HAN COMENZADO LAS FERIAS EN LERIDA

Lérida, 3.—Han dado comienzo las Ferias con gran animación.

El primer día de Feria han entrado 6.000 cabezas de ganado lanar, 4.000 vacuno y 2.000 de cerco.

Se espera que estas cifras se aumenten en el segundo día.

NUEVO JEFE LOCAL DE CEUTA

Ceuta, 3.—Ha tomado posesión de su cargo el jefe local de Falange, camarada Jacinto Ochoa, recientemente nombrado en sustitución de Jacobo Guitarte.

LLEGAN NUEVOS AVIONES FRANCESES A GIBRALTAR

Algeciras, 3.—A primera hora de la mañana comenzaron a entrar en el puerto los buques de la Escuadra inglesa del Mediterráneo.

Numerosas personas presenciaron desde los muelles las maniobras de los buques para entrar en el puerto.

Esta tarde se vio un avión de caza francés procedente del Estrecho aterrizar en Gibraltar.

Más tarde llegaron siete aviones que tomaron tierra en la plaza. Aparecieron en dos grupos primero cuatro y después tres.

Desde las diez y media de la mañana se escucha un cañoneo por estar realizando prácticas de artillería ligera algunos buques británicos.

AMPARA TU ANCIANIDAD, obrero: para ello te basta procurar que el patrono pague las cuotas del Subsidio de Vejez. Si no te atreves a decirselo a él avisa a tu Sindicato o al Instituto Nacional de Previsión.

ANIS "LA BANDERA ESPAÑOLA" Cada copa para un cliente
DULCE AROMATICO
TELEFONO 8-6 RUTE (Córdoba)

El viernes se entregarán a Inglaterra los primeros destructores

Roosevelt dice que las bases inglesas son importantes para la defensa norteamericana

"En Inglaterra necesitamos métodos nuevos y hombres nuevos", afirma "Daily Mail"

Washington, 3.—El departamento de Marina anuncia que ocho de los destructores que serán entregados a Inglaterra, se encuentran ya en Boston.

La entrega a los ingleses se verificará el viernes próximo lo más tarde.

Serán enviados al Canadá con sus tripulaciones y allí se harán cargo de ellos los marineros ingleses.

Los demás destructores estarán dispuestos enseguida para su entrega.

Washington, 3.—Los periódicos señalan los territorios ingleses en los cuales se establecerán bases navales por Norteamérica.

Los territorios son Terranova, islas Bermudas, islas Bahamas, Jamaica, Santa Lucía, Trinidad Antigua y Guayana inglesa.—EFE.

Washington, 3.—El departamento de Estado anuncia que los destructores que se ceden a Inglaterra, serán entregados en perfectas condiciones militares y con dotación completa de cañones, lanzatorpedos y ametralladoras.

El Ministerio ha nombrado los siete miembros que se entrevistarán con los técnicos ingleses para el establecimiento de las bases navales.—EFE.

Washington, 3.—El mensaje del presidente Roosevelt dando cuenta del acuerdo con Inglaterra, solo se envió a la Cámara de Representantes, ya que el Senado no celebraba sesión.

En el momento de llegar el mensaje, se estaba discutiendo la ley del servicio obligatorio.

El presidente Roosevelt hizo constar que el acuerdo se había concertado mediante cambio de notas entre el embajador inglés y Cordell Hull.

Señaló que este acuerdo no perturbaba el estado de paz de Norteamérica ni constituía amenaza contra ninguna nación.

Encareció la importancia que tenían dichas bases navales para preparar la defensa continental, que constituye una prerrogativa de los Estados.

Terminó diciendo que se trata de un hecho de gran importancia, ya que contribuía a reforzar la defensa nacional.—EFE.

EDEN REITERA LA VOLUNTAD DE CONTINUAR LA LUCHA

Londres, 3.—El ministro de la Guerra, Mr. Eden, ha pronunciado esta tarde un discurso en el que ha reiterado la decisión de la Gran Bretaña de continuar la guerra.

Se refiere al estado de preparación de las fuerzas británicas. Cree que nunca ha tenido la Gran Bretaña un ejército mejor que el de ahora, por la calidad y la cantidad. La moral de los hombres es espléndida y la de las poblaciones, magnífica. Los

trabajos de defensa han progresado en tal forma que puede decirse que se ha operado una enorme transformación en la vida nacional.

A continuación dió a conocer el juramento del aniversario que fué suscrito por todos los miembros.

Cueste lo que cueste—agregó—continuaremos la lucha contra el enemigo, empleando para ello todas nuestras fuerzas y vigilando constantemente para que no ponga el enemigo sus pies en nuestro territorio.

Continuó diciendo que tomaban la resolución de continuar la guerra hasta la liberación de los pueblos oprimidos.

Dijo que no se trataba de un juramento cualquiera, sino que respondía a la trascendencia histórica de este aniversario.

Estamos dispuestos—agrega—a soportar todas las privaciones hasta que los derechos, la libertad y la dignidad de los pueblos sea lograda.—EFE.

«NECESITAMOS OTROS METODOS Y OTROS HOMBRES»

Londres, 3.—«Daily Mail» hace un resumen del primer año de guerra y dice que en tierra ha sido para la Gran Bretaña un año de catástrofes.

En el mar hemos hecho cuanto hemos podido. Pero no nos hagamos ilusiones, ya que la situación no es nada satisfactoria.

Insinúa la posibilidad de que en fecha próxima el enemigo inicie un ataque por el Mediterráneo oriental para apoderarse de la riqueza petrolífera del Irak.

Agrega que Inglaterra necesita métodos nuevos y hombres nuevos y que las operaciones del ejército han demostrado que los dirigentes ingleses, como los de Francia, no han sabido hacer frente a la situación. Solamente ahora es cuando empiezan a darse cuenta de ello. Los jefes se habían acostumbrado a pensar según las ideas de 1914-18, y esos hombres deben desaparecer por completo de los puestos de responsabilidad nacional.—EFE.

Un ultimatum del Japón a la Indochina

Saygón, 3.—La Agencia Reuter comunica oficialmente la siguiente noticia:

El Japón ha presentado un «ultimatum» a las autoridades de Indochina para que dejen pasar sus tropas por este territorio.

El «ultimatum», que fué dirigido el domingo, ha sido rechazado.—EFE.

LOS ALEMANES SON OBJETO DE MALOS TRATOS EN LAS INDIAS

Berlin, 3.—La Agencia D. N. B. da cuenta de los malos tratos que reciben los alemanes residentes en las Indias neerlandesas.

Cita el caso de un alemán que fué fusilado por la espalda cuando pasaba por el campo.—EFE.

Diferencias entre Rumanía y Bulgaria

La fecha de entrega de la Dobrudja, causa de ello

Sofía, 3.—El jefe del Gobierno búlgaro ha dado cuenta del estado de las negociaciones con Rumanía.

Ha expuesto cuál es la posición de Bulgaria frente al Gobierno de Bucarest que se niega a aceptar las peticiones formuladas.

Rumanía quiere que se le conceda un plazo de dos meses para el traslado de los grupos étnicos y Bulgaria exige que la Dobrudja se sea devuelta al mismo tiempo que los húngaros ocupen la Transilvania.

Rumanía insiste en que la ocupación tenga lugar después del traslado de la población. Por el contrario Bulgaria propone que la ocupación preceda al traspaso.—EFE.

Bucarest, 3.—El presidente del Consejo, Gărguțuț, ha dirigido un llamamiento a los rumanos, ante las manifestaciones de protesta por los acuerdos de Viena.

Ha dicho que no se puede arriesgar la existencia del Estado, cuando sus fronteras están garantizadas por las potencias del Eje lo que permitirá hacer una nueva Rumanía.

Termina pidiendo al pueblo que tenga confianza en el Gobierno.—EFE.

LA OCUPACION DE LA TRANSILVANIA POR LOS HUNGAROS

Budapest, 3.—Se confirma que las tropas húngaras comenzarán el jueves la ocupación de la Transilvania.

En dicho día entrarán en varias ciudades y llegarán a la capital de esta región el día 11.

El resto de la comarca será ocupada en los dos días siguientes.—EFE.

Pétain habla al imperio francés

«Mensaje de la justicia, de la verdad y de la confianza»

Vichy, 3.—El jefe del Estado, mariscal Pétain, se ha dirigido por radio al imperio francés de ultramar.

Franceses—comenzó diciendo—por primera vez, desde el armisticio, la voz de Francia va a ser oída por su imperio. He querido que el primer mensaje enviado a las poblaciones de ultramar, a sus Gobernadores, colonos, ciudadanos y súbditos franceses, sea el mensaje del Jefe del Estado. Mensaje de la justicia, de la verdad y de la confianza.

Agrega que Francia ha perdido la guerra y su territorio está ocupado por el adversario.

Francia se dispone a afrontar un invierno duro, convencido de que con sus sacrificios contribuirá a levantar la nación.

Las maniobras que se realicen contra ella, vengan de donde vinieren, no podrán prevalecer.

El primer deber de los franceses es obedecer y el segundo el de ayudar al Gobierno en su labor. A la voz de la patria, el imperio sabrá responder. Presente.—EFE.

Un crucero y un destructor hundidos por la Aviación italiana en el Mediterráneo

Al mismo tiempo se atacaba violentamente la base de Malta

Londres declara oficialmente la retirada de Buna.—Sigue la gran ofensiva aérea del Reich contra los objetivos ingleses

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 3.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«El 2 de Septiembre nuestras formaciones de caza y de combate atacaron objetivos militares de la Inglaterra meridional, provocando incendios en cobertizos y cuarteles. Se han librado combates como consecuencia de estas operaciones, en los que la aviación alemana obtuvo la victoria. Formaciones de combate en raids nocturnos dirigieron sus ataques contra los puertos de la costa meridional de Inglaterra, fábricas de armamentos de Inglaterra central y contra los aeródromos. Han sido bombardeados los puertos de Liverpool, Bristol, Portland, Plymouth y Portsmouth, en los que se provocaron incendios. Ha proseguido la colocación de minas ante los puertos ingleses. Durante la noche la aviación británica ha lanzado bombas en diversos lugares del norte y O. de Alemania. Las bombas solo han destruido una granja. En el día de ayer fueron derribados en total 93 aparatos ingleses, 80 abatidos en combate durante el día, 11 por un avión de caza nocturno y los restantes por las defensas antiaéreas. Falta 23 aviones alemanes. La escuadrilla de aviones destructores número 76 ha logrado su 50 victorias aéreas.—EFE.

Roma, 3.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas Italianas:

«Una formación de unidades enemigas que navegaba por el Mediterráneo oriental fue alcanzada por nuestras formaciones aéreas que la sometió a un violento ataque. Durante los combates librados los aparatos enemigos no pudieron rechazar los ataques. Nuestros bombarderos atacaron en picado con resultados evidentes. Un portaaviones fue alcanzado en la proa. También un crucero y un destructor fueron abatidos. Los efectos de los bombardeos fueron controlados por documentación fotográfica. Al mismo tiempo la base naval de Malta fue violentamente atacada. Tres bombarderos no han regresado a sus bases. Un avión que llevaba los distintivos de la Cruz Roja, fue ametrallado por los aparatos enemigos cuando se dedicaba a la busca y recogida de naufragos. En el Sudán fue rechazado un ataque enemigo. Nuestras pérdidas en las operaciones de ayer fueron de 4 muertos entre nacionales y ocho entre indígenas. También hay que lamentar una veintena de heridos y otras pequeñas bajas. La aviación enemiga, entrando como siempre por Suiza, voló sobre varias localidades de la Italia Septentrional. Ante la violenta reacción de las baterías antiaéreas, solo pudieron arrojar unas cuantas bombas sobre Génova, donde causaron dos muertos y 15 heridos. Los daños producidos son de escasa importancia. Tres aviones enemigos fueron abatidos por la artillería antiaérea y cayeron envueltos en llamas y otros se dan como probablemente derribados.—EFE.

Londres, 3.—El servicio de Información del ministerio del Aire facilita el siguiente comunicado:

«El tercer y más violento ataque de ayer lo realizaron 300 bombarderos alemanes. Comenzó el ataque alrededor de las cuatro de la tarde y duró dos horas dirigiéndose principalmente contra los aeródromos y el estuario del Támesis. Los aviones atacantes fueron recibidos con un terrible fuego de la artillería antiaérea. También les salió al paso la caza británica que destruyó 16 aparatos de bombardeo y caza. Una escuadrilla de caza polaca entró en acción durante este ataque. Una formación de 10 cazas enemigos trataron de atacar a los aparatos polacos, pero éstos los obligaron a pasar el Canal. Un avión inglés rompió una formación de «Messerschmitt», siendo abatidos dos de ellos y otros dos tipo «Dorniers».—EFE.

Londres, 3.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante la noche última ha habido bastante actividad enemiga en diversos puntos de Inglaterra, siendo escasos los daños causados. Una ciudad parece haber sido el objetivo principal de los ataques. Solo una bomba cayó en un distrito urbano y las restantes en lugares cercanos a la población. También fue atacada la periferia de Londres y las regiones del S. E. de Inglaterra. En una ciudad del S. E. fueron alcanzadas por las bombas varias casas. El número de víctimas, como resultado de estos ataques ha sido muy pequeño.—EFE.

SEÑAL DE ALARMA EN LONDRES

Londres, 3.—Esta mañana se ha dado la señal de alarma, que se dio por terminada a las diez y media.—EFE.

SE REGISTRAN NUEVOS COMBATES AEREOS SOBRE INGLATERRA

Berlín, 3.—La aviación alemana ha continuado hoy sus ataques contra diversos objetivos de la Gran Bretaña.

Durante las operaciones se registraron batallas aéreas.

En las libradas por la mañana fueron derribados 39 aviones ingleses.

En otro combate registrado al medio día fueron destruidos 15 aparatos enemigos más.

Doce aviones alemanes no han regresado a sus bases.

Los ataques de las formaciones aéreas alemanas continuaron por la tarde.

Los aparatos bombardearon instalaciones industriales y aeródromos del sur de Inglaterra.

UN AVION INGLES ATERRIZA VOLUNTARIAMENTE EN POLONIA

Berlín, 3.—Según se ha sabido hoy, durante los últimos ataques de la aviación británica contra Berlín, uno de los aparatos

atacantes no solo no regresó a su base, sino que emprendió la dirección Este.

Cerca de Francfort abrieron fuego las defensas antiaéreas, pero con gran sorpresa de todo, el avión inglés entró en comunicación radioeléctrica con un aeródromo, anunciando que tenía intención de aterrizar.

En efecto, siguió sobre territorio polaco y cerca de Varsovia tomó tierra.

Los tripulantes del aparato son antiguos oficiales polacos que pidieron ir voluntariamente a bombardear Berlín, con la intención de seguir el vuelo hacia Polonia.

Estiman absurdo la continuación de la guerra y declararon que están dispuestos a proporcionar todas las informaciones que desean los alemanes si lo dejan en libertad.

En efecto, se les ha concedido la libertad.—EFE.

SE DECLARA OFICIALMENTE LA RETIRADA DE BUNA

Nairobi, 3.—Se anuncia oficialmente que a consecuencia de la proximidad de las grandes lluvias, las tropas avanzadas que ocupaban Buna se han retirado sin ser molestadas.—EFE.

INGLATERRA VA A FABRICAR GASOLINA SINTETICA

Estocolmo, 3.—Las nuevas pérdidas de petroleros ingleses constituyen una seria amenaza para el abastecimiento de la gasolina.

Para hacer frente a esta situación, la Gran Bretaña va a proceder a la fabricación de la gasolina sintética.—EFE.

EN SUIZA CAUSAN GRAN INDIGNACION LAS REPETIDAS VIOLACIONES DE SU TERRITORIO

Berna, 3.—El Estado Mayor suizo ha emitido una nota dando cuenta de que durante la noche aviones extranjeros han volado sobre el territorio.

Volaban a una altura de 4 a 5.000 metros e iban en total unos 20 aviones. Las baterías antiaéreas entraron en acción.

Sobre la frontera norte ha pasado varias veces un avión solitario.

La dirección seguida por los aviones hace sospechar que sean británicos.—EFE.

Berna, 3.—Las bombas arrojadas sobre algunos puntos de Suiza y las repetidas violaciones de su neutralidad ha despertado una violenta indignación en todo el país.

La prensa no se recata para acusar a la Gran Bretaña de estas violaciones y pide al Gobierno que adopte medidas energéticas contra Inglaterra.—EFE.

La corrida de Feria de Priego

Discreta actuación de "Niño de la Palma".—Ortega y "Manolete" dieron la vuelta al ruedo

Priego, 3.—Con gran animación y un lleno completo en la plaza, se verificó ayer la anunciada corrida de feria. Se lidiaron seis astados de la ganadería de don Enrique Calderón (antes Veragua), que si bien estuvieron presentables de tipo, acusaron temperamento mansurrón a lo largo de la lidia.

«Niño de la Palma» solo mostró mucha voluntad en cuanto realizó. Hubieron de anotarse a su favor varios lances con el capote, puramente rondeños. Hizo lo posible por sacar partido de su lote, pero la cosa no pasó de un plausible buen deseo.

Domingo Ortega, en su primero, se lució con la capa en lances ceñidos y toreros que entusiasmaron. Con la muleta demostró valentía y dominio, apoderándose del toro a fuerza de confiarle y consentirle. Usó brevedad con el pincho, y ante el requerimiento del público, recorrió el anillo. En su segundo se limitó a cumplir sin grandes excesos. Solo en los quites logró hacerse aplaudir.

«Manolete» administró al tercero de la tarde unos lances magníficos que hicieron prorrumper al graderío en atronadores aplausos, que se reprodujeron al dibujar el cordobés dos preciosos quites con su estilo sereno y elegante. La faena con la escarleta, que fué amenizada por la música, se compuso de pases de puro estilo «manoletista». No estaba el toro para «lirranas», y sin embargo, Manuel Rodríguez mostró su buena clase de torero. Un pinchazo bien señalado y media estocada en las agujas fueron suficientes para la muerte del cornúpeto. El matador dió la vuelta al ruedo y recogió los aplausos desde el tercio.

Fué el último bicho de la tarde el más difícil de la corrida. En este, «Manolete», tornó a escuchar aplausos al recogerle con temple, por ceñidas verónicas. Hubo luego dos quites muy buenos que el público aplaudió. Y la faena final fué dominadora con notas de valor. Breve faena y breve también con el pincho. El diestro cordobés se despidió de la plaza entre nutrida ovación.

El aspecto que presentaba la plaza de Priego era magnífico, como decimos. El de file, después de la corrida, resultó, asimismo lucidísimo.

NOTAS TAURINAS

Sobre la corrida de Feria de Septiembre

Varios aficionados «impacientes», nos preguntan sobre lo que hay de cierto respecto al «mano a mano» «Manolete»-Ortega, de que se viene hablando, ha de verificarse en nuestra plaza de toros con motivo de la próxima feria de Otoño.

A tales preguntas, habríamos de responder con un indiferente: «No sabemos nada...» Porque aún no se ha dicho sobre ello la última palabra. Pero, como, a pe-

Hacia el fin del poderío económico Inglés

(VIENE DE LA PAGINA 8)

Iranian Oil Company, sería muy pequeño el rol que desempeñaría en el comercio exterior del Irán. En los meses de marzo a septiembre de 1939, es decir, en los meses inmediatamente antes de principiar la guerra, adquirió Alemania de la exportación de mercancías iránicas (sin petróleo), nada menos que el 65 por 100; la Gran Bretaña, en cambio, solo la quinta parte.

La exportación del petróleo en el Irán no ha experimentado aumento alguno desde 1937, después de haber aumentado considerablemente hasta entonces. Un préstamo de acomodación política, que la Anglo Iranian Oil Company, contestando a los reproches de la prensa, de que estrangulaba la producción de petróleo, estaba dispuesta a conceder al Estado del Irán, ha quedado sin efecto, ya que la industria británica no está en condiciones de suministrar las mercancías que habían de adquirirse con el dinero del empréstito. En cambio Alemania (además de la Rusia Soviética) ha contribuido con todas sus fuerzas, continuando sus suministros, a calmar la sed de artículos industriales del Irán. Inglaterra se ha demostrado incapaz en este dominio, como lo ha hecho ya en muchos otros casos, de cumplir sus compromisos. Su retirada de estos dominios no dejará vacío alguno.

de todo, sabemos algo, vamos a decirlo a los aficionados para que no se nos tache de reservados.

Lo cierto es, que del «mano a mano» en cuestión, no hay nada aún seguro. Está desde luego el cartel en el telar. Mas veremos si cuaja. Parece que han surgido ciertas dificultades. Y parece que hasta se ha pensado en otra combinación; que dicho sea de paso, no nos parece mal, sino superior... ¿Qué dirían ustedes de una terna a base de Marcial Lalandá, Rafael Ponche «Rafaelillo» y Manuel Rodríguez «Manolete»? Pues, que tal vez desecharán ustedes la idea del «mano a mano», considerando harto favorecidos.

Y, por ahora, no es lícito hablar más. Pocas fechas han de transcurrir para que los hechos se consuman.—J.

Dos plazas de mecanógrafos vacantes en Milicias

La Jefatura Provincial de Milicias de F. E. T. y de las JONS, anuncia el siguiente concurso para proveer dos plazas de Escribientes-Mecanógrafos y una de Ordenanza, dotadas las dos primeras con 4.200 pesetas y la última con 3.000 pesetas bajo las siguientes condiciones:

Primero. Queda descartado el personal femenino.

Segundo. Tendrán derecho preferente dentro de su aptitud el personal procedente de nuestras Unidades de primera línea.

Tercero. Estos cargos de libre nombramiento del ilustrísimo señor Coronel Jefe Directo, quedan sujetos a las variaciones que pueda sufrir el presupuesto de la Milicia de F. E. T. y de las JONS.

Las instancias dirigidas al señor Teniente Coronel Jefe Provincial de Milicias de F. E. T. y de las JONS de Córdoba, irá acompañada de antecedentes en nuestra guerra 1936-39, especificando Unidades en que prestó servicios y de cuantos documentos crea oportunos el solicitante acompañar.

El plazo de admisión de instancias termina el día 20 de Septiembre y oportunamente se señalará el día que han de comparecer los admitidos al Concurso para practicar la prueba de aptitud.—Córdoba, 3 de Septiembre de 1940.—El Delegado Provincial de Excombatientes.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

ANUNCIO DE MATRICULA

Durante todo el mes de la fecha, todos los días laborables, desde las 18 a las 20 horas, continúa abierta en esta Escuela la matrícula oficial para el curso académico de 1940 a 1941, en las diferentes enseñanzas que se cursan en la misma, cuyo plan de estudios y horario de clases queda expuesto al público en el tablón de anuncios de este Centro.

De los permanores del Ingreso y de matrícula se informará en Secretaría en las horas de oficina.

R. I. P. A.

D.ª Carmen Domenech Bertuzo

Esposa que fué de don Patricio García Martínez

FALLECIO EL DIA 3 DE SEPTIEMBRE DE 1940, A LOS 75 AÑOS DE EDAD, CONFORTADA POR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su director espiritual, reverendo padre Nicomedes Lorente, Misionero del corazón de María; su viudo; sus hijos Carmen, Francisco, José y Patricio; hijos políticos don Rafael Coca Giménez, doña Leonor Rodríguez Ruiz y doña Concepción Barbudo Giménez; sus nietos; hermanos doña Pilar y don Eduardo (ausentes); sobrinos; sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor y a nuestro Patriarca San José, y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, día 4, a las diez y media de su mañana, y al funeral a las seis de su tarde en la iglesia parroquial de San Andrés.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de San Rafael, donde recibirá cristiana sepultura.

CARTELERAS

PLAZA DE TOROS.—Hoy miércoles. Desde las 9'30. EL SIGNO DE LA CRUZ en español. Obra cumbre de la cinematografía. Claudette Colbert, Fredrich March, Elisa Landi.—Silla, 1'50; Grada, 0'50.—Mañana: VIOLETAS IMPERIALES. Raquel Meller.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy LA PRINCESITA.—Silla, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

CORDOBA

Hoy a las nueve y once noche. ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, por Chestes Morris.—Silla, 1'50.

COLISEO SAN ANDRES. Despedida de la Compañía de Comedias cómicas MARTINEZ SORIA. Once noche: SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA. Sillas, 3'00 pesetas. A las nueve. Cine: RATAPLAN, en español.—Silla, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

CINE ALKAZAR.—A las nueve y once. Actualidades Ufa y ABAJO LOS HOMBRES, en español por Carmelita Aubert y Pierre Clafé.—Silla, 1'20; Medias entradas, 0'60.

CINEMA IRIS.—A las nueve y once.—WU-LI-CHANG, en español por Ernesto Vilches y José Crespo.—Silla, 0'75; General, 0'50.

SUCESOS

INCENDIA UN CHOZO, QUEMANDOSE ENSERES Y ROPAS

Se ha dado cuenta a la Comandancia de Vigilancia, de que Francisco Prudillo Aguilera, prendió fuego a una choza que existe en un huerto en la margen izquierda de la carretera vieja de Pedroche. Aquel quedó destruido, siendo pasto de las llamas los enseres y ropas que se guardaban. También sufrió daños parte del huerto. El autor del siniestro ha sido detenido.

DELEGACION PROVINCIAL DE LA «RAMA DE LA CHATARRA»

Obligación de entregar los hierros viejos

Nuevamente recordamos a todos los poseedores de maquinaria u otros materiales de hierro en detuso la obligación que tienen de desprenderse de los mismos para ser utilizados como chatarra, dirigiéndolos a esta Delegación Provincial o vendiéndolos a industriales mayoristas autorizados.

El incumplimiento de estas disposiciones será sancionado con la incautación de todos aquellos materiales considerados como chatarra que en las inspecciones que esta Delegación va a realizar se encuentran inmovilizados.—Córdoba 3 de Septiembre de 1940.

DEPORTES

RECORRIDO DE LA IV VUELTA CICLISTA AL BAJO ARAGON

La Sección de Deportes de la Jefatura Local de la Obra Nacional de Educación y Descanso, afecta a la Delegación Sindical de Alcañiz, continúa organizando activamente la IV vuelta ciclista al bajo Aragón, que como saben nuestros lectores es prueba nacional incluida en el calendario de la U. V. E.

Su recorrido es el siguiente: Salida de Alcañiz en su Plaza de España, siguiendo carretera de Caspe, vuelta de los Puentes, carretera de Zaragoza, Híjar, Urraca de Gaén, Albañete del Arzobispo, Andorra, Alcorisa, Más de las Matas, Aguaviva, La Ginebrosa, Cañada de Verich, Torrevedilla, Castelserás y Alcañiz, final de la etapa y carrera al terminar en su glorietta de Telmo Lacasa. Total del recorrido: 130 kilómetros aproximadamente.

Los premios son importantísimos.

70.110 pesetas repartidas en La Victoria por Subsidio a la Vejez

Las recibieron 74 ancianos del pueblo

En el pueblo de La Victoria, organizado por el Alcalde, camarada Francisco Aguilar Pino y el Delegado Sindical Local, se ha celebrado el solemne acto de repartir 70.110 pesetas por subsidio a la Vejez a 74 ancianos.

A las ocho de la mañana se celebró el Santo Sacrificio de la Misa con asistencia de autoridades, beneficiarios y numeroso público. El párroco don Juan Escobar Zamora, pronunció una brillante oración sagrada alusiva.

El acto se celebró en la Plaza de España, donde fue colocado un estrado en el que tomaron asiento todas las autoridades. Estas entregaron a cada uno de los beneficiados las cantidades que les correspondían. Los ancianos recibieron dichas cantidades con viva emoción y agradecimiento.

Terminado el reparto de cantidades, el camarada Aguilar Pino, pronunció unas patrióticas palabras en las que hizo resaltar la realidad de esta obra promovida por el Caudillo. Pidió a todos colaboración para laborar por la grandeza de España.

Los ancianos fueron a continuación obsequiados espléndidamente.

Por último fue entonado el Cara al Sol por la multitud que llenaba la Plaza.

Tan hermoso acto, fielmente enmarcado en la justicia social de Estado Nacional-sindicalista, ha dejado grato recuerdo en esta villa.

La estafeta de Correos de Aguilar

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 29 de Agosto último, se publica un anuncio, sacando a concurso la provisión de locales para instalar la Estafeta de Correos en Aguilar de la Frontera.

Anuncios generales

COMPRA SE

colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

Para curar la sarna
Samicida MOISES

PERDIDA DE UNA CRUZ-
sadena. Se gratificará 70 pe-
setas a quien la entregue en
Caldereros, 2.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Reparaciones. Ventas. Vail-
dars, 20. Teléfono 2576.

CONTRATISTAS: 8 MIL LA-
drillos huecos nuevos, vendo.
Rejería de Pérez.

SE VENDE DORMITORIO
completo. Razón: Hospital Mi-
litar, 1.º izquierda.

CEDO HABITACION AMUE-
blada derecho cocina. Torca
Cabrera, sin número.

NIK.—POLVO MODERNO,
científico parasitocida, perfu-
mado, destruye inexorablemen-
te los parásitos del cuerpo y
sus liendres. No mancha. Fi-
dalo en Farmacias.

PERDIDA CARTERA CON
documentos a nombre don
Francisco García Machuca.
Ruego la devuelvan en Posada
del Toro (Corredera).

SE ALQUILA UNA HABITA-
ción amueblada, con derecho
a cocina. Paseo de la Victo-
ria, 2.

MUY EN BREVE, RESTAU-
rao la antigua «Casa de
la Viuda», podrá usted sabo-
rear el rico «Moriles fino».
Munda, 6.

COMPRARIA PARTIDA IM-
portante de paja a granel
en puntos de origen. Ofertas
a Manuel Acosta. Campana,
10. Teléfono, 26534. Sevilla.

VENDESE CASA BARRIO-
nuevo, 35. Razón, misma casa.

CASA SE VENDE, INFORMA-
rán Madera Alta, 24.

SE VENDE BICICLETA CA-
rrera, pupitre y pizarra, pro-
pios para Academia, varios
muebles en 2.º Pabellón, pral,
derecha.

SE ARRIENDA O VENDE
despacho de bebidas en sitio
céntrico. Para más detalles, Mi-
guel López, de 11 a 12 del día
en Bar Imperio, calle de la
Plata).

EN EL BRILLANTE ARRIEN-
do buena casa con amplia ga-
llinero. Razón: Pedro López,
11, duplicado.

SE VENDE VITRINA Y JA-
rrones decorados antiguos
Alfaro, 35.

CASA TIMONER. PERMA-
nente completas a 10 pesetas
Marqués del Bol, 6.

CEDO AMUEBLADA HABI-
tación, cocina. Espejeros, sin
número.

DESEARIA TRASPaso ECO-
nómico, mercadería o local. Di-
rigirse, Avenida Medina Azaha-
ra, 34, segundo izquierda.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 s
Extranjero, trimestre..... 12'00 s

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 1-1 Teléfono 2439
Apartado de Correos número 8

Las flechas cordobesas en el Campamento de Torremolinos

Alegría de hogar y camaradería en un ambiente de formación espiritual y física

Recuerdo constante a los Caídos

Hace pocos días regresó a nuestra capital una expedición de flechas femeninas procedentes del Campamento «4 de Marzo», instalado en las cercanías del bello pueblecito costero de Torremolinos.

Hemos querido traer a nuestras columnas la impresión espontánea de una excursionista; una linda muchacha que ataviada con el traje campero y con el rostro tostado por el sol, no se ve sorprendida por nuestro abordaje, sino que, con agradable desenvoltura, nos hace un relato de la vida sana y disciplinada del Campamento.

«A las siete menos cuarto—dice nuestra interlocutora—, nos levantábamos diariamente, para marchar a los cuartos de asco y formar ante las banderas, que se izaban alegremente mientras nuestras voces entonaban el «Cara al Sol» y el Himno Nacional del Flecha. A continuación, se ofrecía un ramo de flores ante la Cruz de los Caídos. Después, se celebraba el desayuno, previa una corta oración, y nos dedicábamos a la limpieza de dormitorios, labor a la que seguía la clase de gimnasia, seguida a su vez por las de canto y bailes regionales.

Pero nada nos producía tanta alegría, como la orden de marchar a la playa, donde permanecíamos bañándonos en sol y agua hasta la una menos cuarto, hora en que el apetito se dejaba sentir, obligándonos a marchar en busca de la comida, tan bien condimentada y servida en tanta cantidad, que nos ha hecho aumentar en nuestro peso, a casi todas, de tres a cuatro kilos.

EXCURSIONES

Seguidamente, reposábamos tendidas en hamacas, en medio de una alfombra de eucaliptos que nos preservaba del calor en las horas de la siesta. De allí partíamos a las cuatro para escuchar al Padre Espinosa su clase de Religión diaria, seguida por las labores manuales que ejecutábamos en un amplio salón destinado para ello.

Después de tomar la merienda, la mayoría de las tardes hacíamos pequeñas excursiones por los alrededores. En varias ocasiones, aprovechamos estos paseos para visitar a los huérfanos ferroviarios, en honor de los cuales organizábamos pequeños festivales, a base de recitales, bailes y cantos.

A nuestro regreso, en formación ante el mástil rezábamos una oración por los Caídos, y acto seguido y con la mayor solemnidad, eran arriadas las banderas, preparándonos a recibir la cena. Esta transcurre en medio del mayor orden y era ser-

vida, al igual que la comida y el desayuno, por las camaradas que prestaban el servicio de cocina, que diariamente era relevado.

EL FUEGO DE CAMPAMENTO

Concluida la cena, se encendía el fuego de Campamento. Alrededor de la hoguera pasábamos los momentos quizás más felices de la vida cotidiana, que sellaba el rezo del Santo Rosario, guiado por la más alta Jerarquía del Campamento y contestado con fervor por todas nosotras, que después de implorar la protección divina para España, su Caudillo y la Falange, nos retirábamos a nuestros dormitorios entregándonos al sueño.

Los domingos oíamos la Santa Misa en el mismo Campamento y algunos de ellos celebrábamos Comunión general, durante la cual un escogido orfeón de camaradas entonaban cánticos religiosos. El resto del día lo dedicábamos a deportes, paseos y a organizar audiciones por medio de un altavoz.

Así es, contada por una camarada cordobesa, la vida en el Campamento de Verano de Torremolinos. Labor de formación de nuestra juventud, que marcha sana y alegremente hacia la meta que nuestros mejores quisieron y nos demandan con su ejemplo.

Hacia el fin del poderío económico inglés

La evacuación de Somalia por las fuerzas británicas añade un nuevo e importantísimo golpe a la serie de retiradas de los ingleses de sus posiciones exteriores en el mundo, dado que, según la versión inglesa vigente todavía, la costa africana opuesta al Golfo de Aden es considerada como importantísima posición que domina el acceso al Océano Índico. Como precedentes tenemos la célebre retirada de Noruega y de Francia y la retirada de tropas de Shanghai.

Es de suponer que la Gran Bretaña en el curso de las próximas semanas tendrá también que abandonar otras posiciones exteriores de su poderío político y económico. En la península ibérica se plantea uno como el resultado de una pesadilla desde que la Gran Bretaña, ella misma, se encuentra en inmediato peligro. España y Portugal saben de sobra lo que quiere decir «protección» del mundo por el Imperio británico. Los dos países de la península han perdido con los ingleses grandes extensiones de su imperio colonial, tan rico en otro tiempo. Lo mismo puede decirse, por lo demás, de otros dos países del continente europeo que no quisieron privarse de apoyar contra Alemania a esta misma Gran Bretaña que les había robado sus valiosas colonias. Estos dos países son Francia y Holanda.

Hasta en Irak, al que la Gran Bretaña le ha procurado una independencia nacional, cuando menos exterior, se siente uno desilusionado de la tutela de los políticos de Londres. El signo más claro de la debilidad de la Gran Bretaña es, sin embargo, la política que sigue con la Rusia Soviética, que, cuando menos, ha de calificarse de extraordinariamente precavida.

Otra importantísima liquidación de una posición exterior británica se está gestionando algo más hacia el Este, en Irán. Si la Gran Bretaña no dispusiera allí de la potentísima empresa económica Anglo

(CONTINUA EN LA PAGINA 6)

Cursillos para madres en las Escuelas de Formación y Hogar



Se están celebrando en Córdoba cursillos para madres de las Escuelas de Formación y Hogar. Aquí vemos, en el acto inaugural de los mismos, a las camaradas participantes acompañadas por la Delegada Provincial, camarada Regio Vignote, y de la Delegada de la Sección Femenina, Mercedes Ordóñez.

(Foto Santos)